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FELTEHETőEN KiáLLíTVA  ¦  PrESUMAbLY ExHibiTEd: 
¦ Márffy Ödön és Gulácsy Lajos kiállítása. 
 Uránia, Budapest, 1907. március 27. – április 17., katalógus: 38. (Parc Montsouris címen)
¦ Márffy Ödön kiállítása. 
 Vármegyeház nagyterme, Nagyvárad, 1909. április 11 – 20., katalógus: 68. (Parc Montsouris címen)
¦ Márffy Ödön gyűjteményes tárlata. Weisz Leó cég műtermében, Arad, 1910. január 6 – ?.

E nemrégiben előkerült festmény Márffy Ödön 
első, posztimpresszionista, pre-fauve korsza-
kának jellegzetes darabja, amely minden va-
lószínűség szerint azonos a festő budapesti 
bemutatkozó tárlatán „Parc Montsouris” címen 
kiállított életképével. 
A párizsi tanulmányait 1902-ben a Julian Akadé-
mián megkezdő, majd az École des beaux-Arts-
on 1906-ig folytató Márffy számára az alapvető 
stúdiumok elsajátításán túl életre szóló élményt 
jelentett, hogy megismerkedett a nabik színes 
foltrendszerével, a fauve-ok kolorizmusával és 
cézanne képszerkesztésével. „Sokat dolgoztam 
s itt kezdtem magamat lépésről lépésre megta- 1. Parc de Montsouris (XIV arr)
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5. Parc Montsouris, Paris
 archív fotó

4. Parc Montsouris, Paris
 archív fotó

megihlette. A festő a harsogó zöld vegetáció kö-
zepén rózsaszín, piros, kék és sárga színfoltok-
ban láttatja a hosszúruhás, kalapos hölgyek és 
öltönyös urak kavalkádját, s mögöttük a fák közt 
megcsillanó mesterséges tó világoskék víztük-
rét. Nem veszi át a nabik cloisonnista kontúro-
zását, de az alakokat redukálva, teresítés nélkül, 
szinte csak jelzésszerűen viszi fel a vászonra. 
Érezhetően vonzódik az élénk színek ütközte-
téséhez, de még nem feltétlenül a komplemen-
terek vibrálására építi fel a kompozíciót, mint 
a fauve-ok, egyelőre szívesebben használja a 
pasztelesebb, fakóbb tónusokat, noha azért a 
piros-zöld tiszta ellentét is megjelenik a képen.
bár a festmény kvalitása már önmagában is va-
lószínűsítené, hogy Párizsból hazatérve Márffy 
ezt a képet is kiállította az Urániában a gulá-
csy Lajossal közösen tartott tárlaton, a vászon 

hátoldalán lévő jelzetek ezt egyértelműen bizo-
nyítják. A korabeli kritikák igen kedvezően írtak 
a kiállításról, ugyanakkor nem mulasztották el, 
hogy rámutassanak, mennyire különböző fes-
tőegyéniségek alkalmi társulásával találkozhat 
itt a közönség. gulácsy melankolikus, barnás-
bársonyos tónusú képei mellett Márffy vásznai 
különösen színesnek és újszerűnek hatottak. 
rottenbiller Ödön egyebek mellett így írt be-
számolójában: „Gulácsy régi idők poétikus danáit 
önti színes, de fátyolosan tompa elégiákba. Márffy 
meg modern színproblémákat, vibráló színszimfó-
niákat ad elő merész ditirambusokban. Csupa szín, 
csupa vibráló, mohó fénynyaláb, merő üde színfolt 
kergetődzik szemeink előtt, a csábos, szeszélyes 
szivárvány ezernyi színárnyalatban. Mindent szí-
nesen lát, ideálisan átfest az ő szivárványos, buja 
színérzésével…” 2

rOcKENbAUEr zOLTáN, Phd
művészettörténész

1 Horváth béla interjúja Márffy Ödönnel. Kézirat. 1957 nyara után. Horváth béla interjúi. [Kikérdezések. Kézirat, 1956-1963., 147 lap]. Horváth béla-hagyaték. MTA MKi Adattár, ltsz.: MdK–c–i–217.
2 rottenbiller Ödön: Márffy–gulácsy kiállítás. Független Magyarország, 1907. március 27. 10.

3. Parc Montsouris – Le Lac, Paris 
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2. Parc Montsouris – Les Allées, Paris
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lálni, ahol már nem a véletlenre bíztam magamat, 
hanem a képeimet konstruktíve igyekeztem felépí-
teni – mondta erre az időszakra visszaemlékezve 
a festő. – De mindig döntő szerepe volt a színben 
jelentkező látomásoknak s ez szinte életem végéig 
bennem maradt: a színek domináló szerepe. Noha 
konstruktíve építettem, kolorista voltam s az is ma-
radtam.” 1 Saját festői stílusának kialakításakor 
tudatosan kereste azokat a helyszíneket, ahol 
az élénk színek biztosította üde látványt tömör 
kompozíciókba foghatta össze.
A Jacques Prévert által is megénekelt Montsouris 
parkot a xix. század második felében építették 
ki Párizs déli részén, és a vadregényes, dimbes-
dombos, bújkáló allékkal, műsziklákkal és szob-
rokkal tarkított, tavas közpark azóta is kedvelt 
pihenő- és találkahely. A korabeli képeslapokon 
is gyakran megjelent, nem csoda, ha Márffyt is 


